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sdruZeni dobrovolnych aktivit



Tisková zpráva
Zahraniční dobrovolníci již podvanácté pomohou zvelebit prales i mokřady v okolí Liberce
(Liberec, 4. srpna 2015) Již podvanácté přijedou do Liberce pečovat o přírodu dobrovolníci v rámci mezinárodního workcampu. Čtrnáct mladých cizinců z devíti různých zemí světa letos čeká práce zejména v Novém pralese a v Mokřadech Jablonné. Dobrovolnický tábor The New Virgin Forest 2015, který se tento rok koná od 16. do 28. srpna, svým účastníkům ale nepřinese jen pracovní povinnosti, ale zároveň jim nabídne i možnost, jak během dvou týdnů poznat Česko z první ruky.
Workcamp The New Virgin Forest je dlouholetý projekt dvou neziskových organizací mezinárodní INEX-SDA a libereckého Čmeláka. Zasvětit část léta pro dobrou věc přijedou dobrovolníci z Evropy, ale i Číny, Pákistánu nebo Turecka. 
„Společně bude mezinárodní skupina pracovat na pozemcích Čmeláka na čtyřech lokalitách. V Novém Pralese na Ještědském hřebeni si účastníci vyzkouší odkorňování stromů proti kůrovci a stavbu oplocenky. V Temné ulici v Liberci budou kosit louky a hloubit tůňky. Druhý pracovní týden započnou prací u potůčku v Jindřichovicích pod Smrkem, kde budou opravovat břehy tůní a koryto potoka. V úterý se skupina přesune do Mokřadů Jablonné, kde je čeká dokončení ještěrkovníku a hadníku, vytrhávání orobince, ale také instalace budek pro netopýry,“ upřesňuje Věra Dráhová koordinátorka workcampu ze Čmeláka.
Dobrovolníci budou pracovat pět hodin denně za stravu a ubytování, vařit si budou sami. Vedle práce zbude dostatek prostoru pro volný čas. „Na plánu máme různé aktivity, při kterých budou mít účastníci příležitost si aktivně odpočinout, navštívit nová místa, seznámit se s českou kulturou i místní komunitou. Účastníci se mohou těšit například na sjezd na koloběžkách z Ještědu, prohlídku Liberce a Tančírnu na náměstí, rafting na Jizeře nebo návštěvu Dětského domova v Jablonném,“ doplňuje Lucie Chladová vedoucí workcampu.
Pod pokličku workcampů bude moci letos poprvé nahlédnout široká veřejnost. „Srdečně všechny zveme v úterý 18. 8. do Krajské vědecké knihovny od 16 hodin na neformální setkání se zahraničními dobrovolníky. Nebude chybět ochutnávka tradičních pokrmů 
a vernisáž fotografií z dobrovolničení v Keni,“ zve Dráhová. Navíc v neděli 22. 8. po mši se budete moci setkat s dobrovolníky podruhé. „Na faře ve Vratislavicích proběhne již tradiční mezinárodní snídaně“, doplňuje.
Sdružení dobrovolných aktivit INEX (INEX-SDA) je v Česku největším zprostředkovatelem mezinárodních workcampů. Čmelák – Společnost přátel přírody již 21 let pečuje o 60 hektarů vlastníc přírodních pozemků a obnovuje harmonickou krajinu okolo nás. Projekt The New Virgin Forest 2015 je finančně podpořen firmou Johnson Controls.
Kontakty:
 
Koordinátorka workcampu za organizaci Čmelák:  Věra Dráhová, 777 749 107, vera.drahova@cmelak.cz 
Vedoucí workcampu:  Lucie Chladová

Odkazy: www.inexsda.cz, www.cmelak.cz, www.johnsoncontrols.com 
