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Tisková zpráva 5.6. 2014
Dobrovolníci pomáhali v mokřadech v Jablonném 

(Liberec 5.6. 2014) Do mokřadů v Jablonném v Podještědí o prvním květnovém víkendu přijeli pomáhat dobrovolníci ze všech koutů republiky na již tradiční víkendovku, pořádanou neziskovou ekologickou organizací Čmelák – Společnost přátel přírody. Cílem akce bylo vysadit v okolí místních tůní vzácní kosatce sibiřské a pokračovat tak v úspěšné revitalizaci lokality. 
Oblast mokřadů u zámku Nový Falkenburk v Jablonném v Podještědí díky aktivitě Čmeláka dosáhla v posledních dvou letech významných změn, kdy ze zanedbané a zarostlé plochy s černými skládkami bylo vytvořeno esteticky hodnotné místo s vysokou biodiverzitou a rekreačním potenciálem.
Jedenáctičlenný tým dobrovolníků se rychle sehrál, dělba práce fungovala dokonale, rýče, lopatky jen kmitaly a během soboty byly všechny kosatce vysazeny. Všichni odvedli obrovský kus práce a kosatce sibiřské se jim za to odvděčily tím, že necelé tři týdny poté již kvetou.

Kromě sázení si stihli dobrovolníci prohlédnout lokalitu s odborným výkladem Ing. Dagmar Najmanové, opéct si buřty, potěšit se pohledem na Jablonné z ptačí perspektivy z nedaleké věže a nechyběla ani večerní společensko-kulturní náplň. V neděli čekal dobrovolníky za odměnu environmentální program, během kterého zkoumali, jací živočichové žijí v mokřadních tůních. Zejména v teplejších tůních bylo k vidění spousty zajímavých živočichů od larev vážek po skokana skřehotavého. 
Tento environmentální program proběhl v rámci projektu „Mokřady pomáhají lidem – lidé mokřadům“, který finančně podpořila Nadace Partnerství a Nestlé. 
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